ArmBot
Kuxrulumu




ARMBOT KURULUMU

Robot kollar glinimuz diinyasinin 6zellikle sanayinin olmazsa olmazlaridir. REX robot ailesinde dilediginiz robota bu
yetenegi kazandirabilirsiniz. Dilerseniz kendi tasariminiza robot kolu entegre edebilirsiniz. Armbot 4 eksen robot kol
ihtiyaglarinizi karsilayan muhtesem bir robottur.

Kullanilacak malzemeler:

ARO1 ARO2 ARO3 ARO4
ARO5 ARO6 ARO7 AR08
AR09 AR10 AR11 AR12
AR13 AR14 AR15 AR16




Baglanti Elemanlarn

M3 Somun

30 mm disi erkek Metal Aralayici

M3x6 mm Vida

M3x10 mm Vida

M3x30 mm Vida

M3x12 mm Vida

M2 Vida

M2 Somun

Elektronik

bilesenler

Arduino Nano

11.1 V 3S Anahtarlanmis Lipo Pil

Arduino Nano Sensor Shield

4 tane SG 90 Servo Motor

10 cm Disi — Erkek Jumper kablo

Arag-Gereg ve Sarf Mal

Yildiz Tornavida, Elektrik Bandi, Cift tarafli kopuk bant

1. Adim: Sg90 Servo motorlarin Kalibrasyonlarini kurulumdan 6nce yapiniz. Servolarin tamamini O (sifir) dereceye
dondirmeniz gerekiyor. Ayrica uygulamalarinizda Servolarinizin maksimum ve minimum agilarinizin ne olacagini
kontrol etmelisiniz. Servolara giig verildiginde elinizle déndirmeye zorlamayiniz. Asagidaki kodu Arduino Nanoya

yuklendiginizde 2'nolu pine bagladiginiz her servo 0 dereceye donecektir.

Pleksi pargalar Gizerinde bazi delikler 2.6 mm olarak tasarlanmistir. Bu sayede somun kullanmadan vidalarinizi

sabitlemis olacaksiniz.




2. Adim: Robot kolun orta kismi igin Sg90 Servo motor, ARO1, ARO2 pargalarini ve iki tane M3x8 mm vidayi hazirlayin.

3. Adim: ARO2 kodlu pargayi servo motorun altindan gegirin.

4. Adim: Servo motorun Ust tarafindan R0O1 kodlu pargayi kalin taraf kablonun ¢ikis yoniine denk gelecek sekilde takip
M3x8 mm vidalar ile sikin. Somun kullanmaniza gerek kalmayacaktir. Servonun kipirdamamasi gerekmektedir.




5.Adim: Robot kolun sol tarafi igin Sg90 Servo motor , AR03, AR04 pargalarini ve M3x8 mm vidalari hazirlayin.

6.Adim: ARO4 kodlu pargayi servo motorun altindan gegirip kablonun ucunu goérseldeki gibi bosluktan gegirin.

7. Adim: ARO3 pargaya asagidaki gorseldeki gibi servoyu yerlestirip M3x8 mm vidalar ile sikin. Servonun
kipirdamamasi gerekmektedir.




8. Adim: Onceki adimda hazirladigimiz servoya baghgi hazirlayip takacagiz. Bunun AROS pargasini, servo baghgini,
servo paketinden gikan 3 vidayi hazirlayin

9. Adim: Beyaz renkli servo bashigini ARO5 pargasinin boslugunu ortalayacak sekilde yerlestirip servo paketinden gikan
uzun ,sivri ve sapkali vidalari kullanarak pargaya gorseldeki gibi sabitleyin.

10. Adim: Hazirladigimiz baghgi Servo motora kiglk baglik vidasi ile sabitleyelim. Servomuzun 0 dereceye ayarh
oldugundan emin olalim ve Bashgin takilma sekline dikkat edelim. Vidayi ¢ok sikarsaniz servo zor déner. Servonun
rahat dondlguni test ederek vidalama islemini tamamlayin.




11. Adim: Robotun sag tarafi icin ARO4 , AR11, Sg 90 Servo motor ve 2 tane M3x8 mm vidayi hazirlayin.

12. Adim: AR04 kodlu pargayi servo motorun altindan gegirip kablonun ucunu gérseldeki gibi bosluktan gegirin.




13. Adim: AR11 nolu pargaya hazirladigimiz servoyu gorseldeki sekilde yerlestirip vidalar ile sabitleyin. Servo motorun
kipirdamadigindan emin olun.

14. Adim: AR11 e yerlestirdigimiz servo motora basligini hazirlamak icin AR12 kodlu pargayi, Servo basligini ve servo
paketinden ¢ikan vidalari hazirlayin.




15. Adim: Beyaz renkli servo baghgini AR12 pargasinin boslugunu ortalayacak sekilde yerlestirip servo paketinden
¢tkan uzun ,sivri ve sapkali vidalari kullanarak pargaya gorseldeki gibi sabitleyin.

16.Adim: AR11 kodlu pargaya sabitledigimiz servoya bashgini gorseldeki gibi duracak bigimde tornavida ile sabitleyin.
Vidayi ¢ok sikarsaniz servo zor déner. Servonun rahat dondiiglini test ederek vidalama islemini tamamlayin.
(Vidalarin sivri kisimlari gok gikmamasina 6zen gosterin. Sivri kisimlarin servoya bakacak bigimde vidalanmasinda bir

sakinca yoktur.)




17. Adim: AR16 kodlu pargayi AR11 kodlu pargaya gorseldeki gibi M3x6 mm vida ile sabitleyin.

18. Adim: Armbot’un saga ve sola hareketini saglayacak orta servonun mekanizmasini hazirlamak igin AR13 kodlu
pargayl, servo bashgini ve servo paketinin iginden gikan vidalari hazirlayin.




19. Adim:Servo bashgini gérseldeki gibi sivri uglu vidalarla AR13 kodlu pargaya sabitleyin.

20. Adim: Robot kolun Merkez ekseninin montaji igcin ARO7, AR08, AR09 ve M3x10 mm vidayi hazirlayin.

21. Adim:Ustten alta dogru ARO8-AR09-ARO7 siralamasiyla vidayi ARO8’den atarak birbirine sabitleyin




22. Adim: 10. Adimda tamamladigimiz, robotun sol tarafinin, ARO6 kodlu pargayt M3x10 mm vida ve M3 Somunu
hazirlayin.

23. Adim: ARO6 kodlu pargayi ARO3 kodlu parganin kenar deliklerine gérseldeki gibi gegirin. Somunu AR06 daki
somun yuvasina oturtun. M3x10 mm viday! elinizle somuna denk gelecek sekilde ARO3 kodlu parganin deliginden
gegirip gevirin. Ardindan tornavida ile sabitleyene kadar sikin.

24, Adim: 21. Adimda hazirladigimiz pargayi, yeni bir AR16 kodlu pargayi, AR10 kodlu pargayi ve bir dnceki adimdaki
pargalari hazirlayin.




25. Adim: AR10 kodlu pargayt M3x10 mm somun ve M3 vida kullanarak robotun sol tarafindaki servoyu tutan AR03
kodlu pargaya sabitleyin.

26. Adim: 21. Adimda hazirladiginiz pargayi AR08 kodlu parganin bombe kismi AR0O6’ya yakin olacak sekilde ARO6 ve
AR10 arasina disleri deliklere denk gelecek sekilde gorseldeki gibi oturtun. Bu pargadaki kisa olan ARO7 Kodllu parga
ve sol taraftaki servoya takili AROS kodlu pargayi ayni hizaya getirip arasina AR16 kodlu pargayi sokup M3x10 mm
vida ile birbirine sabitleyin. AR16 serbest hareket edebilmeli.




27.Adim: 19. Adimda hazirladiginiz AR13 kodlu pargayi gorseldeki gibi servo bashgi i¢ kisimda kalacak sekilde
gecirelim.

28. Adim: Ayni parga Uzerinde galigmaya devam ediyoruz. AR14 nolu pargayi ve M3x12 mm somun ve M3 vida ile
ARO09 kodlu pargaya gorseldeki gibi yerlestirip vidaliyoruz.




29. Adim: 17. Adimda son halini verdigimiz robotun sag tarafini, AR13 (alt), ARO6 ve AR10 parcalarina gegirecegiz.
Boylelikle sag tarafin montajlamis olacagiz.

30. Adim: Robotun sag tarafindaki AR11 kodlu pargayi AR13, ARO6 ve AR10 pargalarina gegirin ve M3x12mm vida ve
M3 somunlar ile iki taraftanda sikip sabitleyin. Bu arada servo baghgina takili olan AR12 yi de AR14’e yerlestirin.




31. Adim: AR12 kodlu parga ile AR14 kodlu pargayi 6nceki adimda birlegtirmistik. Simdi ise M3x12 mm vida ve M3
somun ile sabitleyin.

32. Adim: Simdi robotun sol tarafina gegiyoruz. Gérseldeki gibi AR16 ve AR09 kodlu pargarlarin uglarindaki
deliklerden AR15 kodlu pargayt M3x6mm vida ile sabitliyoruz. Bu pargayi 6ne arkaya rahatca itebilmeli ve servoyu
doéndurebilmelisiniz.




33. Adim : Tekrar sag tarafa gegiyoruz. AR18, AR16 ve M3x6mm somunu hazirlayin. Gorseldeki gibi vidalayin.

34. Adim: AR18 kodlu pargay1 AR30 kodlu pargayi ve kolda bulunan AR12 kodlu parga ile M3x10 mm vida ile
birlestirin. Vida 6nce AR18 den sonra AR30’dan en son AR12 den gegmeli. AR30 serbestce hareket etmeli.

35. Adim: 17. Adimda sag taraftaki AR11 ‘e monte ettigmiz AR16 y1 AR18’ in kalan deligine M3x6 mm vida ile
sabitleyin.




36. Adim: Armbot’un kiskag kisminin montajina gegiyoruz.AR20,AR21,AR22,AR23, 4 tane M3x10mm vida ve Sg90
Servo motor pargalarini hazirlayin.

37. Adim: AR23 pargasini servonun Ust kismina yerlestirin. AR22 pargasini gorseldeki gibi yerlestirin.

38. Adim: AR21 pargasini servonun diger tarafinda yerlestirin.




39. Adim: AR20 pargasini gorseldeki gibi servonun alt kismindan gegirin. AR21 ve AR22 pargasinin yerini bozmamaya
Ozen gosterin.

40. Adim: Pargalarin diizenini bozmamaya 6zen gostererek servonun alt tarafindaki AR20 kodlu pargadan M3x10 mm
vidalari takip sikin. Parganin alt ve Ust goriinima bu sekilde olmal.

41. Adim: Acilip kapanma mekanizmasi igin AR24,AR25,AR26,AR27 pargalarini, M3x8mm ve M3x12 mm vidalari
hazirlayin.




42. Adim: Servo motora gorseldeki gibi tistten bakacak sekilde pargayi tutun. Sol Uist kosedeki delige AR26 kodlu
parganin deligini yerlestirip alttan M3x12 mm vidayi gegirin. Vidanin diismesine engel olun.

43, Adim: AR24 kodlu pargayi gorseldeki gibi ¢ikinti kismindaki deligi az 6nce taktigimiz M3x12 mm vidaya oturtun.

44. Adim: AR25 kodlu parganin ortasindaki deligi 12mm lik vidaya denk gelecek sekilde bastirip tornavida ile alttan
sonuna kadar fazla zorlamadan sikiyoruz.




45. Adim: AR27 kodlu pargayi AR24 ile servoyu tutan AR23 kodlu parganin arasina 3 parganin da deligi Gst Uste
gelecek sekilde yerlestirip alt kisimdan M3x8mm vida ile sikiyoruz.

46. Adim: AR25 ve AR26 nin deliklerini gorseldeki gibi ayni dogrultuya getirip M3x8 mm vida ile sabitliyoruz.




47. Adim: Kiskacimiz Uistten ve alttan boyle goriinmeli. Parmaginizla dislileri gevirdiginizde rahatga agilip
kapanabilmeli.

48. Adim: Kiskaci servonun hareket ettirebilmesi icin AR28 ve AR29 kodlu pargalara tek yonlii basligi monte edecegiz.
M3x6mm 2 tane vida ve bir adet servodan gikan sivri uglu vidayi hazirlayin.

49. Adim: AR28 ile AR29 u Ust Uste getirip M3x6mm vidalar ile sabitleyin.




50. Adim: Servo bashgini yerlestirip sivri uglu vida ile sabitleyin.

51. Adim: Kiskaglar kapali iken baglik gorseldeki gibi olacak sekilde servoya takin. Diglilerin oturdugundan emin olun.
Vidayi ¢ok sikarsaniz servo zor doner. Elinizle rahat bir sekilde servo basligini dondurebilmelisiniz.

52. Adim: AR17 kodlu pargayi AR30 ve AR15 kodlu parganin arasina gorseldeki gibi takin.




53. Adim: Kiskaci AR30 ile AR15 kodlu parganin arasina yerlestirip M3x8 mm vida ile sabitleyin.

54. Adim: 32. Adim da AR18 pargasina vidalarigimiz AR16 parcasinin diger ucunu gérseldeki gibi kiskag servosunun
yanina taktigimiz AR22 kodlu parganin goriinen deligine M3x6 mm vida ile sabitleyin.

55. Adim: Robot kolumuzun 3 eksendeki hareketi hazir. Elinizle bu hareketleri rahatga robot kola yaptirabilmelisiniz.
Eger zorlandiginiz bir eksen varsa Servo baslklarinin vidalarini gok sikmanizdan kaynaklaniyor olabilir.




56. Adim: 4. Adimda yaptiginiz Pargadaki servoyu, robot kolun altindan basliga gérseldeki gibi yerlestirip servo
paketinden gikan kiglk vida ile kolun iginden tornavida ile sikin. Vidanin sikiligina dikkat edin. Cok sikarsaniz hareket
zorlasir.




57. Adim: Robot kola 30 mm metal disi erkek aralayicilari gérseldeki gibi yerlestirin. Bu sayede robot kolu diger REX
robotlara monte edebilir yada sadece R02 kodlu pargaya sabitleyerek dilediginiz gibi kullanabilirsiniz.




Kilavuzun iceresinde bulunan tiim kodlara,
alt tarafta bulunan QR kodu akilla
cihaziniza okutarak, ya da kisa linki
tarayicinizda aratarak projenin ornek

kodlarina erisebilirsiniz.

youtube.com/robotistan

[=] s [m]
[=]

forum.robotistan.com

Robotistan Elektronik Ticaret AS

maker.robotistan.com

Mustafa Kemal AVCI (icerik) - Fadil PALA - Mehmet AKCALI (Editor) - (Mehmet Nasir KARAER (Grafik)

info@robotistan.com - www.robotistan.com
Phone: 0850 766 0 425



	Page 141
	Page 142
	Page 143
	Page 144
	Page 145
	Page 146
	Page 147
	Page 148
	Page 149
	Page 150
	Page 151
	Page 152
	Page 153
	Page 154
	Page 155
	Page 156
	Page 157
	Page 158
	Page 159
	Page 160
	Page 161
	Page 162
	Page 163
	Page 164
	Page 165
	Page 166
	Page 167

